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LES SITUATIONS À 6, 12 ET 18 MOIS (EN %)

En emploi En recherche d'emploi En études Autre situation

LES CHIFFRES CLÉS SUR LA POURSUITE D’ÉTUDES 

60,3 2,6 35,9 1,2

60,3 4,3 34,5

56,8 34,8 2,3

À 18 mois
Au 1er/12/2024
À 12 mois
Au 1er/06/2024

À 6 mois
Au 1er/12/2023

TAUX DE POURSUITE D’ÉTUDES
(Nombre de poursuites d’études après la licence
professionnelle / nombre de répondants)

TAUX DE POURSUITE
D’ÉTUDES À L’UBO 19,1% 

Promotion 2022-2023

Répondants à l'enquête : 345 sur 563
Taux de réponse global : 61,3%
Taux de réponse (formations toujours ouvertes) : 68,6%
Taux de réponse (formations fermées) : 38,2%

TYPES DE POURSUITES D’ÉTUDES DIRECTES
POST-LICENCE PROFESSIONNELLE

        (EN 2023-2024) (N=120)

28,3%   Master

20,0%   Mastère

5,0%    Diplôme de notaire

38,4%   Autres formations

ont poursuivi des études sur les deux
années suivant leur licence
professionnelle (131 diplômés sur 345 )

6,1

8,3%    Diplôme d’ingénieur

0,9

des répondants en
poursuite d’études étaient

inscrits à l’UBO (25
diplômés sur 131)

38% 



DURÉE DE RECHERCHE ACTIVE DU 1ER EMPLOI
Pour les répondants ayant occupé un emploi, issus de la formation par
alternance sans formation complémentaire post-licence professionnelle
(n=205 ; 5 non-réponses ; 2 répondants étaient en emploi avant la
licence professionnelle et ne sont pas comptabilisés dans l’effectif)

Moyenne

Médiane

Durée de
recherche active

en mois

Minimum

Maximum

00

0,6

0
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LES CHIFFRES CLÉS SUR L’INSERTION PROFESSIONNELLE

22

Accès direct à l’emploi
65,8% (n=135)

Moins de 3 mois inclus
(28,8% n=59)

Plus de 3 à 6 mois inclus
3,9% (n=8)

Plus de 6 à 12 mois inclus
1,5% (n=3)

MODE D’ACCÈS AU 1ER EMPLOI
Pour les répondants ayant occupé un emploi, issus de la formation initiale sans formation complémentaire
post-licence professionnelle (n=206 ; 2 non-réponses ; 2 répondants étaient en emploi avant la licence
professionnelle et ne sont pas comptabilisés dans l’effectif)

Suite à l’alternance de Licence professionnelle
49% (n=101)

Réponse à une annonce
(13,6% n=28)

Suite à une autre alternance que celle
de Licence professionnelle

2,9% (n=6)

Candidature spontanée 

Réseau (familial, professionnel)
9,7% (n=20)

Création/reprise d'entreprise, Auto-entrepreneur

0,5% (n=1)

Suite à un premier contrat
chez le même employeur

1% (n=2)

Suite à un stage

Contacté par l’employeur
4,3% (n=9)

Autre

1% (n=2)

TAUX D’INSERTION PROFESSIONNELLE
(Pour les répondants sans formation complémentaire post-licence professionnelle
Nombre de diplômés en emploi / nombre de diplômés en emploi + en recherche d’emploi

74,1% occupent toujours leur
premier emploi 18 mois après

leur licence professionnelle

À 6 mois : 89,9% (187/208) À 12 mois : 94,4% (201/213) À 18 mois : 95,7% (201/210)

10,7% (n=22)

Agence d’intérim
6,3% (n=13)

1% (n=2)
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CARACTÉRISTIQUES DES EMPLOIS À 18 MOIS
(Pour les répondants sans formation complémentaire post-Licence professionnelle - n=201)

EFF. %

TYPE DE CONTRAT

CDI 162 80,6

CDD 27 13,4

Intérimaire 6 3,0

Fonctionnaire 4 2,0

Profession libérale, indépendant, chef
d’entreprise, auto-entrepreneur 2 1,0

CATÉGORIE  SOCIO-PROFESSIONNELLE

Ingénieur, cadre 3 1,5

Catégorie A de la Fonction publique 3 1,5

Profession intermédiaire, technicien,
agent de maîtrise 149 74,1

Catégorie B de la Fonction publique 5 2,5

Employé 27 13,4

Catégorie C de la Fonction publique 3 1,5

Artisan, commerçant, 
chef d’entreprise 2 1,0

Ouvrier 9 4,5

LIEU DE L’EMPLOI
(3 NON-RÉPONSES)

Finistère 93 47,0

Bretagne (hors Finistère) 46 23,2

Autres départements français 57 28,8

France d’outre-mer 1 0,5

Étranger 1 0,5

EFF. %

TEMPS DE TRAVAIL

Temps complet 198 98,5

Temps partiel 3 1,5

TYPE D’EMPLOYEUR

Entreprise privée 163 81,1

Association ou organisme à but non lucratif 12 6,0

Fonction publique 11 5,4

Entreprise publique 8 4,0

Indépendant / Autoentreprise / Profession libérale 2 1,0

Autre 5 2,5

SECTEUR D’ACTIVITÉ

Industries (manufacturières, extractives et autres) 62 30,8

Activités spécialisées, scientifiques et techniques 34 16,9

Commerce, transports, hébergement et restauration 28 13,9

Activités financières et d’assurance 22 10,9

Construction 18 9,0

Activités de services administratifs et de soutien 8 4,0

Agriculture, sylviculture et pêche 7 3,5

Santé humaine et action sociale 6 3,0

Administration publique (hors enseignement) 5 2,5

Autres activités de service 4 2,0

Enseignement 3 1,5

Activités immobilières 2 1,0

Arts, spectacles et activités récréatives 1 0,5

Information et communication (y compris informatique) 1 0,5
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Tout à fait en adéquation Plutôt oui Plutôt non

Pas du tout

Tout à fait satisfait Plutôt oui Plutôt non Pas du tout

REGARDS SUR L’EMPLOI OCCUPÉ À 18 MOIS

PRINCIPAUX INDICATEURS :

Taux d’emploi stable 83,6 %

Taux d’emploi Professions intermédiaires 76,6%

Taux d’emploi à temps plein 98,5 %

Taux d’emploi dans le Finistère 47,0 %

Taux d’emploi en Bretagne 69,2 %

REVENU NET MENSUEL
(Y COMPRIS HEURES SUPPLÉMENTAIRES, PRIMES
ET 13ÈME MOIS)

(Pour les répondants issus de la formation par
alternance, en emploi en France métropolitaine,
à temps plein, n=162 ; 31 non-réponses)

Moyenne

Médiane

Minimum

Maximum

1800,00 €

1909,59 €

1300,00 €

3250,00 €

ADÉQUATION EMPLOI-FORMATION (EN %) (7 NON-RÉPONSES) : 

APPRÉCIATION PORTÉE SUR LES PRINCIPAUX ASPECTS DE LEUR EMPLOI (EN %) (7 NON-RÉPONSES) : 

52,6

38,7

26,3

14,4

13,9 7,2

59,8 36,1 2,6

51,0 41,2 6,7

23,2 51,5 22,2

63,2 26,4 8,8

Missions à
accomplir

Responsabilités
confiées

Rémunération

Localisation

Niveau Bac+3

Spécialité de
Licence pro

1,1

3,1

1,6

Une très forte
adéquation de l’emploi
avec la spécialité de la
licence professionnelle

78,9%

Une très forte
satisfaction des

missions
occupées

95,9%

41,8

1,5

5,1
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DIPLÔMÉS
(N=563)

RÉPONDANTS
(N=345)

GENRE

Hommes 61,6% (n=347) 62,3% (n=215)

Femmes 38,4% (n=216) 37,7% (n=130)

NATIONALITÉ

Française 96,6% (n=544) 95,9% (n=331)

Étrangère 3,4% (n=19) 4,1% (n=14)

SÉRIE DU BACCALAURÉAT

Baccalauréats généraux 39,8% (n=224) 41,7% (n=144)

Baccalauréats technologiques 38,4% (n=216) 37,4% (n=129)

Baccalauréats professionnels 18,7% (n=105) 17,4% (n=60)

Titre étranger admis en
équivalence 1,8% (n=10) 2,3% (n=8)

Baccalauréat européen 1,4% (n=8) 1,2% (n=4)

LIEU D’OBTENTION DU BACCALAURÉAT

Finistère 44,9% (n=253) 46,7% (n=161)

Département bretons
(hors Finistère) 24,5% (n=138) 23,7% (n=82)

Autres départements français 27,7% (n=156) 26,1% (n=90)

France d’outre-mer 0,7% (n=4) 0,9% (n=3)

Étranger 2,1% (n=12) 2,6% (n=9)

Caractéristiques des diplômés 2022-2023
et des répondants à l'enquête

DIPLÔMÉS
(N=563)

RÉPONDANTS
(N=345)

COMPOSANTE

Droit Économie Gestion
(DEG) 50,3% (n=283) 48,4% (n=167)

Sciences et Techniques
/ Santé (STS) 48,8% (n=275) 50,4% (n=174)

Sciences humaines et
sociales (SHS) 0,9% (n=5) 1,2% (n=4)

ÂGE À L’OBTENTION
DE LA LICENCE
PROFESSIONNELLE 

MÉDIAN MOYEN MÉDIAN MOYEN

22 ans 22,6 ans 22 ans 22,9 ans
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3,6

3,6

Retrouvez l’ensemble des résultats des anciennes promotions de Licence professionnelle :
https://www.univ-brest.fr/cap-avenir/menu/Enquetes-Observatoire
Contact : observatoire.université@univ-brest.fr

CE QU’IL FAUT RETENIR :

Pour l’ensemble des répondants :

38% ont poursuivi des études après l’obtention de la licence professionnelle (38,0%)

Pour les répondants sans formation complémentaire post-licence professionnelle : 

18 mois après l’obtention de la licence professionnelle, le taux d’insertion professionnelle est égal à 95,7% 
94,6% ont trouvé un emploi en moins de 3 mois (94,6%)
49% ont obtenu leur 1er emploi suite à l’alternance de la licence professionnelle 

Pour les répondants 
sans formation complémentaire post-licence professionnelle EN EMPLOI : 

83,6% ont un emploi stable (CDI, CDI de chantier, fonctionnaire, Indépendant, profession libérale, chef
d’entreprise) 
76,6% ont un niveau d’emploi équivalent à « profession intermédiaire/technicien/agent de
maîtrise/catégorie B de la fonction publique » 
81,1% sont en emploi dans une entreprise privée 
70,2% travaillent en Bretagne 
98,5% travaillent à temps complet 
Le salaire médian net mensuel est de 1800 euros 
74,1% occupent toujours leur 1er emploi 18 mois après l’obtention de leur licence professionnelle 
80,5% déclarent que leur emploi est en adéquation avec leur niveau d’études Bac+3 
78,9% déclarent que leur emploi est en adéquation avec la spécialité de leur licence professionnelle

95,9% sont satisfaits de leurs missions
92,2% sont satisfaits des responsabilités qui leur sont confiées
74,7% sont satisfaits de leur rémunération
89,6% sont satisfaits de leur lieu de travail

2,9

Consultez les fiches individuelles des formations
au format numérique sur :

https://www.univ-brest.fr/cap-avenir/fr/page/linsertion-professionnelle-des-diplomes
au format papier à l’accueil du service Cap’Avenir

QUE DEVIENNENT 
LES DIPLÔMÉS DE

LICENCE PROFESSIONNELLE 
DE L’UBO ?

66

https://www.univ-brest.fr/cap-avenir/menu/Enquetes-Observatoire

